

вести района

Ваш выход,
комбайны

На очередном аппаратном совещании в районной администрации ведущий специалист отдела сельского хозяйства Виктор Канцлер доложил коллегам о степени готовности сельхозтоваропроизводителей к проведению уборочных работ и обеспеченности их уборочной техникой и ГСМ.

Общая площадь полей, засеянных зерновыми и зернобобовыми культурами, в Тобольском районе 5700 га.

Хозяйства приступают к уборке озимой пшеницы. Засеяно ею 120 га (100 га в ООО «Исток» и 20 га в КХ «Абалакское»). В «Истоке» урожайность по прогнозам 23-25 центнеров с гектара.

К уборке яровых зерновых приступят с 25 августа, а на отдельных полях, как, например, у ООО «Рассвет», и того раньше.

Неплохая видовая урожайность в крестьянском хозяйстве М.В. Данилова, в ИП П.С. Буторина, в ООО «Герферд», в ООО «Риф-Агро», в ООО «Исток», в ИП А.А. Дмитриевой.

В районе для проведения уборочных работ имеется 21 молотильный комбайн, все они готовы к работе. Большая нагрузка на уборочную технику в ООО «Рассвет» (900 га на один комбайн), в ИП П.С. Буторина (250 га на два стареньких комбайна), в КХ М.В. Данилова (510 га на четыре комбайна), у ООО «Герферд» (300 га на один комбайн). Нет зерноуборочного комбайна у ООО «Простор» и в ЛПХ Алыковой. Это в общей сложности 80 га. Им придётся подождать, пока в других хозяйствах комбайны освободятся, и нанять их на договорных условиях.

При хорошей погоде суточная производительность будет составлять 346 га. Для проведения уборочной кампании потребуется 33 дня. В среднем хозяйства могут управиться за 18-20 дней.

Для сушки зерна в районе есть четыре зерносушилки – в ООО «Рассвет», в КХ М.В. Данилова, в ИП П.С. Буторина, в ООО «Герферд». Все они готовы к приёмке зерна.

Ожидаемый валовой сбор по району составит 9800 тонн. Под посев 2018 года сельхозтоваропроизводителям района предстоит засыпать 1515 тонн семян, из них 755 тонн пшеницы, 740 – овса и 20 тонн гороха.

Для проведения уборочных работ, сушки зерна и вспашки зяби потребуется 240 тонн топлива. План вспашки зяби составит 6700 га. В этом мероприятии будет задействовано 26 тракторов.

АРСЕНИЙ ГРАДОВ

На охоту — через
портал Госуслуг

С 2016 года ряд государственных услуг, предоставляемых Госохотуправлением Тюменской области, стал доступен для получения в Многофункциональных центрах Тюменской области (ГАУ ТО «МФЦ»), а также в электронном виде с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале государственных и муниципальных услуг.

Таким образом можно получить разрешение на добычу охотничьих ресурсов, получить либо аннулировать охотничий билет, подать заявку на распределение разрешений на добычу охотничьих ресурсов (медведь, лось, кабан, косуля) и другие услуги.

В 2017 году были внесены дополнения и поправки в региональные и федеральные нормативно-правовые акты, которые изменили процедуру выдачи разрешения на добычу охотничьих ресурсов. В частности появились новые основания для отказа в выдаче разрешения на добычу охотничьих ресурсов.

В связи с этим гражданам до обращения за получением разрешения на добычу необходимо внимательно ознакомиться с информацией о сроках охоты, об установленных нормах допустимой добычи и так далее. Вся необходимая информация доступна для ознакомления на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtyumen.ru/>) на странице Госохотуправления Тюменской области в разделе «Текущая деятельность». (https://admtyumen.ru/ogv_ru/gov/administrative/security_admin/ongoing.htm)

По информации Госохотуправления Тюменской области

экспедиция

Парус как образ жизни



В Тобольск прибыли участники парусной экспедиции «Иртыш – река жизни».

Яхты стояли, уткнувшись носами в берег. Нагретые тобольским солнцем, они вслушивались в плеск Иртыша – отдыхали. Приходилось им хлебать воды речной и солёной; бывало, и лиха хлебали – доставалось в дальних переходах.

«Сибирь», эта птичка-невеличка, ходила в кругосветку, побеждала в международных регатах, закалялась в водах Северного Ледовитого океана. Она опытная путешественница: за свою жизнь преодолела 100 тысяч морских миль и посетила территориальные воды 45 государств. «Жемчужина», созданная практически вручную по индивидуальному проекту, ходила на заполярный Диксон (где «Сибирь» выиграла регату), отмахав по четыре тысячи километров в каждую сторону.

Теперь они обе тихо стоят на рейде у тобольских берегов – опустив белоснежные крылья парусов, притворившись скромницами, дальше Омска носов не казавших. Сейчас их путь лежит ровнёхонько по Иртышу – из Казахстана в Ханты-Мансийск. Пока яхты греют бока на августовском солнце, экипажи заседают за круглым столом во Дворце наместника.

В действительности барражирование вод под парусами затевается не ради одной лишь романтики. Представители омского отделения «Русского географического общества» объяснили, что во время экспедиции полным ходом идут не только яхты, но и исследования: отбор фитопланктона, визуальное обследование берегов, мониторинг птиц.

Старший научный сотрудник научно-исследовательского отдела ОмГУ им. Ф.М. Достоевского Борис Кассал рассказал, как подобные маршруты помогают издавать Красные книги и дополнять классификации ихтио- и орнитофауны регионов, через которые пролегают маршруты.

Капитан яхты «Сила Сибири» (она осталась в Хорватии, готовясь к большому путешествию) Сергей Щербачков поделился грандиозными планами: в них кругосветная биполярная экспедиция. И уже летом 2019 года «Сила Сибири» (длина 32,5 м, водоизмещение 110 тонн) прибудет в устье Иртыша на Оби. Примерный маршрут проложен из Обской губы по Северному Ледовитому океану до южной оконечности Гренландии. После путь яхты пройдёт поперёк планеты, и к началу лета она выйдет к Антарктиде.

Антарктиду обойдёт, придерживаясь курса первоот-



крывателей белого континента Михаила Лазарева и Фаддея Беллингаузена, отметив тем самым 200 лет открытию шестого материка. Финиширует экспедиция всё в той же Обской губе, планируя пройти за 15 месяцев более 45 тысяч морских миль.

Пока «Сила Сибири» готовится к масштабному рывку, «Жемчужина» и «Сибирь» почёсывают носы о тобольский брег. Старпом бермудского тендера «Жемчужина» Владимир Чернявский и матрос Роман Корнеев с сожалением посматривают на мачты: сегодня под парусом не пройти – ветер против.

– С детства занимаюсь в секции, – объясняет, как он приплыл к такой парусной жизни, Роман. – После учёбы, армии вновь пришёл на пристань. Здесь соорудили яхту (вот эту самую) и заодно – команду. Так я и оказался на этой палубе. С 2012 года хожу под «жемчужными» парусами. Умею вязать узлы и завязывать разговор в любой ситуации, мириться с непогодой и с соседями по каюте, преодолевать расстояния, волны и трудности – бок о бок, плечом к плечу. У нас иначе нельзя. Жизнь под парусом – это особая судьба.

МАРИНА МИЛОВА
ДАРЬЯ ФЕДОТОВА (фото)

актуально

Нехозяйский подход

Африканская чума в Омской области распространяется весьма быстро, несмотря на принимаемые там меры. Началось там всё с пяти очагов инфекции. Теперь уже их 21.

Казалось бы, самое время тобольским фермерам и тем, кто содержит свиней в личном подсобном хозяйстве, обезопаситься и привить животных. Тем более что в Тобольском районе ветеринарной службой развернута кампания по бесплатной вакцинации свиней.

Но, как рассказал нам ведущий специалист по делам ГО и ЧС администрации Тобольского района Михаил Шишкин, многие частники отказываются прививать своих хрюшек. Позиция более чем странная. Ведь в случае распространения эпидемии в нашем регионе им придётся сжигать непривитых свиней, а значит, нести убытки.

Михаил Шишкин настоятельно рекомендует животноводам района пересмотреть свою позицию и привить животных – ветеринары сами придут в хозяйства и вакцинируют свиней, что сводит до минимума риск заражения африканской чумой.

ПОЛИНА МЕРКУЛОВА

короткой строкой

Пожалуйста к нашему столу

Праздник в честь родной деревни провели на прошлой неделе жители деревни Ирек.

Гостеприимный и хлебосольный народ живёт здесь. На праздничное гулянье съехались родные и друзья со всей округи – из Байкалово и Алги, Сорокиной из соседнего Ярковского района и северных краёв. Именинники дарили гостям не только песни и танцы, но и с присутствием им радушием угощали шашлыками и национальными блюдами. Погуляли на славу!

Строго на юг

Продолжаются дорожные работы на автогассе Тюмень – Тобольск.

Автомобилисты уже успели отметить преобразившийся после ремонта внешний вид дорожного полотна на участке в южном направлении. Дорога от Карачинского и до Булашовского поселения на загляденье – ровная, зеркальная. Екатеринбургцам и омичам до нас далеко.

Нелишне напомнить

Очередной межведомственный рейд по профилактике пожарной безопасности провели представители пожарной службы совместно со специалистами комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района в Булашовском поселении.

По словам директора центра Елизаветы Костылевой, все многолетние семьи района обеспечены пожарными извещателями. Однако нелишне будет напомнить детям и родителям о соблюдении элементарных правил безопасности, чтобы оградить себя от беды.

На школьный базар

Для семей с детьми последние недели августа – самые волнующие и затратные.

Семейный бюджет трещит по всем швам: собрать ребёнка в школу не так-то просто. Хочется одеть-обуть школьника, чтобы было и красиво, и дёшево, и сердито. На сей счёт знакомая мама с опытом даёт простой совет: «Мы начинаем готовиться в начале лета, чтобы потом не было лишних волнений и хлопот».

Встреча с писательницей

Книжный фонд центральной районной библиотеки пополнился книгой о выдающемся лингвисте, члене-корреспонденте Российской академии наук Александре Матвееве.

Передала его в дар читателям дочь академика, уральская писательница Анна Матвеева, которая побывала недавно в Тобольске. На встрече с ней присутствовали и работники ЦРБ.

Анна Матвеева известна как автор романов «Перевал Дятлова, или Тайна девяти», «Небеса», «Есть!». В этом году она отмечена литературной премией имени Павла Бажова.

КЛАРА ЛАРИНА

партийная жизнь

Честно и открыто

В малом зале администрации Тобольского района состоялся семинар-совещание партийного актива Тобольского районного местного отделения Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Открыл семинар секретарь местного отделения, глава администрации Тобольского района Юрий Батт. Юрий Александрович рассказал, на какой стадии находится партийное развитие в районе и что вообще делается в муниципалитете для его развития.

Напомнил, что в районе 22 сельских поселения и 118 населённых пунктов, население составляет чуть больше 21 тысячи. Численность населения каждый год немного убывает. Влияют на эту тенденцию миграционные процессы. В районе 621 член партии «Единая Россия» (для сравнения – в Тобольске, городе-столице, чуть более тысячи членов партии). Кроме этого, в районе проживают 518 сторонников партии «Единая Россия», а это серьёзный кадрово-партийный резерв. Даже если половина из этого списка пополнит партийные ряды, это будет мощная сила при проведении любых мероприятий.

В районе, занимающем территорию в один миллион 700 га, действует 41 первичная организация партии «Единая Россия». Расстояния



детям-сиротам, бюджетникам, инвалидам. Многоквартирные дома и впредь будут строиться только в тех населённых пунктах, где есть ресурс подключения к газовым, электрическим сетям. Естественно, 30-квартирный жилой дом никогда не будет построен в Лайтамаке, Ачирах, Хмельёвой. Ну а жильё «ветхачам» из этих поселений будет предоставляться в других сельских территориях.

– В нынешнем году израсходовано 20 миллионов рублей по программе капитального ремонта дорог. В августе работы были приняты. Те дороги и улицы, которые попадут в программу 2018 года, мы уже объехали, посмотрели. Перечень большой. Выберем те, которые нуждаются в ремонте в приоритетном порядке. Делаем мы их только

зациям. Четыре контракта главами уже исполнены. В прошлом году проводился ремонт зданий пяти образовательных организаций. С департаментом образования и науки было достигнуто согла-

призвал однопартийцев быть предельно честными с населением, не обещать того, что выполнить невозможно. Пусть даже люди обидятся, но уважение с их стороны к единососсам не пропадёт.



шение о том, что ремонтные работы на четырёх объектах из пяти будут проводиться в два этапа в течение двух лет. В прошлом году израсходовано на ремонтные работы 43 миллиона рублей. Все запланированные работы выполнены.

Определённые неудобства испытывали учащиеся Кутарбитской школы, которые сели за парты своей школы только в начале декабря. Учебный процесс в первом полугодии был организован для них на других площадях. В этом году ремонт будет проводиться в четырёх школах. В Бизинской школе он уже завершён. По трём школам заканчивается приём заявок на ремонт. Договоры будут заключены к 1 сентября. Соответственно, мы будем учиться и проводить ремонт одновременно. В двух школах ремонт внутренних помещений не предвидится, в основном это будут наружные работы. И наша задача – не допустить травматизма учащихся и учителей, а для этого надо чётко физически разделить два потока – образовательный и строительный. На ремонт четырёх учреждений выделено 25 миллионов рублей, – доложил в своём выступлении Юрий Батт. И

Руководитель регионально-исполнительного комитета, депутат Тюменской областной думы Ольга Швецова рассказала однопартийцам о первоочередных задачах, стоящих перед региональным отделением партии «Единая Россия» в 2017 году. Она же провела церемонию награждения. В списке награждаемых оказались Юрий Зевакин, Виктор Кадочников, Салиха Муратбакиева, Виктор Питухин, Мария Цепляева, Светлана Тимофеева. Их имена в районе на слуху и в особом представлении не нуждаются.

Опыт работы с членами политсовета на семинаре поделились секретари первичных отделений Андрей Прохоров (д. Хмельёва), Светлана Каммерцель (с. Кутарбитка) и Альбина Черкашина (п. Надцы). Подняты были вопросы патриотического воспитания молодёжи, партийного строительства и формирования гражданской активности населения, системы работы первичных отделений, делопроизводства. Опыт работы «первичек» весьма ценен, так как именно они тесно работают с населением и держат руку на пульсе того или иного сельского поселения.

АННА ГЕРМАНОВА



огромные, но при уровне развития коммуникаций единососсы работают в тесном общении. Партийная работа проводится на виду у жителей, которые всегда могут дать оценку их труду. Юрий Батт акцентировал внимание однопартийцев на том, что всё делается ими совместно с администрацией района, администрациями сельских поселений, районной и сельскими думами, организациями, предпринимателями, населением.

С 2012 года в районе построено девять многоквартирных домов. Больше 250 квартир было предоставлено по программам переселения,

в щелбне. Если же делать в асфальте, то вместо шести щелбневых улиц мы сделаем только одну асфальтовую.

Подготовка к зиме проводится согласно плану. Все виды работ выставляются на тендер. Главам сельских поселений я передаю ежегодно своим распоряжением 4,5 миллиона рублей. Средства идут на обслуживание улиц, которых нет в реестре автомобильных дорог. Десяти сельским поселениям мы выделили 6,5 миллионов рублей на исполнение решений судов, на оборудование тротуарами и уличным освещением территорий, прилегающих к образовательным органи-

наше дело

Бронза славы и восторга

Пять лет нашего газетного труда. Пять лет переговоров, деловой переписки, поиска решения для Фонда «Возрождение Тобольска».

Мы добились своего – точненько в день рождения Александра Алябьева на его родине был открыт памятник гусару-композитору. В день 230-летнего юбилея.

Не совсем добились, признаем сразу. Скульптура работы известного мастера Сергея Мильченко установлена не в подгорном сквере близ храма Захария и Елизаветы, как того требовала историческая справедливость, а в ландшафтном парке «Ермаково поле», близ Прииртышского. Но мы не будем сегодня вспоминать про экономические и бюрократические препоны, «сдвинувшие» памятник великому тобольяку в сторону от его родных улочек. Потому, что праздник.

– Сегодня не государственный праздник, – заметил президент фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов. – Но в России отмечается замечательная дата – 230 лет со дня рождения Алябьева. Композитора-романтика и храбреца из храбрецов, по отзывам однополчан. Эпоха Алябьева и его современников названа Пушкиным временем славы и восторга. К сожалению, нас пытались от-

учить понимать степень той славы, да и сейчас в школах изучению того времени отводится всего лишь один час. Пора нам возвращать понемногу время славы и восторга государства Российского.

Практически все затраты на оплату труда скульптора, транспортировку монумента через полстраны взял на себя фонд «Возрождение Тобольска». За нами, журналистами, было идейное и информационное сопровождение проекта.

Главный редактор «Тобольской правды» и «Советской Сибири» Тимур Волков напомнил собравшимся о том, что нынешний год юбилейный не только для Алябьева. 430 лет исполнилось Тобольску, 160-летие отпраздновала и «Тобольская правда». Сказал он и о том, что не оставляет надежд на то, что сквер Алябьева всё-таки появится на намеченном ранее месте.

Гости аплодировали... А их, гостей, собралось немало. И москвичи были замечены, и люди из Санкт-Петербурга, и тюменские друзья Тобольска.

Столичный искусствовед Татьяна Астраханцева заметила, что событие, гостей которого она стала, отнюдь не регионального значения – «мы присутствуем при явлении всероссийского масштаба».

Ну, а директор Тобольского театра Евгений Пономарёв



огласил весть о начале репетиций спектакля «А-ля Алябьев» (стартовали они именно юбилейным утром) по специально написанной для ТДТ пьесе. Отметим, что сей нерукотворный памятник Алябьеву стал возможен благодаря специальной программе поддержки провинциальных театров, реализуемой фракцией партии «Единая Россия» в Государственной Думе РФ.

Скульптор Мильченко, названный, было, главным героем вечера, от звания этого

скромно отказался и предложил открыть полог, скрывающий до поры того самого, главного героя. Белая ткань поддалась не сразу – отчаянный даже в бронзе сибирский соловей, венчающий композицию, ухватил её своим острым клювиком... Но, очевидно, заметив, сколько народа присутствует при историческом событии, ослабил хватку. И пред нами предстал Алябьев... Наш Алябьев.

ДМИТРИЙ КАРАСИЕР
ДАРЬЯ ФЕДОТОВА (фото)

спортивная надежда

Упорство и сила духа



Помогают покорять спортивные вершины Ярославу Гальцеву.

Они бежали по обочине дороги к Русским Медянкам, стараясь не отставать друг от друга. Ярослава мы узнали сразу. Он личность, хорошо известная в районе, наша спортивная надежда. Как оказалось, третьеклассник Семёна, двоюродный брат Ярослава, тоже тренируется с ним в одной команде. И бегают они ежедневно – без тренировки спортсмену нельзя.

Порой обстоятельства круто изменяют нашу жизнь. Мальчишка из тобольской школы №18, где он учился до 4 класса, не задумываясь о роли спорта в своей судьбе, пока его родители не решили переехать в деревню.

А в сельской школе каждый ребёнок на виду. И учитель физвоспитания Надежда Бессонова заметила, что мальчишка отличается упорством, обладает недетской силой духа. Начиная с 7 класса Ярослав уже был участником

многих спортивных соревнований, легкоатлетических эстафет.

Обратил внимание на него тренер Алексей Мальцев из ДЮСШ Тобольского района. Уже три года юноша тренируется у опытного наставника. Сегодня в команде Мальцева более 40 ребят среднего и старшего возраста, которые отлично проявили себя на многих районных и городских легкоатлетических стартах.

Прошлый год был особенно успешным для Ярослава.

Показав высокий результат на городских соревнованиях «Шиповка юных», восьмиклассник Бизинской школы был в числе лучших и на региональном, и на федеральном этапах. На первенстве России по легкоатлетическому кроссу, проходившем в Адлере, наш герой вошёл в десятку сильнейших.

Застать летом Ярослава Гальцева оказалось непросто. В июне он сдавал государственные экзамены. Немного отдохнув, помогая отцу строить баню. Затем десятиклассник отправился в палаточный лагерь ДЮСШ Тобольского района в Карачино. Смена в «Тобольском экстриме», говорит он, была интересной.

Заканчивается последний летний месяц. Но нельзя расслабляться юному спортсмену, который совсем скоро примет участие в первенстве России по лёгкой атлетике, которой состоит в Жуковском. А потому в режиме каждого дня тренировки. И третьеклассник Семён всегда со старшим братом. Он уже понимает, что любой успех достаётся упорством и кропотливым трудом.

КЛАРА КУТУМОВА
ТИМУР КАРЫМОВ (фото)

юные патриоты

Лето по уставу

Из оборонно-спортивного палаточного лагеря «Ратники» Тюменского центра допризывной подготовки «Аванпост» вернулся взвод (33 человека) школьников из Тобольского района.

Юные воспитанники специализированных классов и групп добровольной подготовки к военной службе из Байкаловской, Дегтярёвской, Абаканской, Прииртышской, Нижнеаремзянской, Сетовской и Надцынской школ закрепили на практике знания, которые они получили за время обучения в школе.

Кто-то из ребят впервые поехал на профильную смену, кто-то уже проходил полевую подготовку. Но все уверены в одном: «Ратники» – это настоящая армейская школа.

Жизнь в лагере была распланирована по минутам. Подъём по сигналу, чёткое следование уставу и командам, занятия на плацу и т.д. Программа смены с каждым годом расширяется. В этом году юных ратников ждали занятия по допрофессиональной подготовке по следующим направлениям: «Управление беспилотными летательными объектами», «Санитар», «Парашютист-десантник», «Спасатель». Тактическая подготовка проводилась в форме игр с использованием лазертаг-оборудования и пейнтбольного оружия.

За 10 дней юные кадеты отработали навыки огневой и воздушно-десантной подготовки, рукопашного боя и разведки, участвовали в спортивных турнирах, игре «Стальной характер», культурно-развлекательной программе. В копилке у наших ребят немало наград, полученных в военно-прикладном многоборье и других испытаниях. По итогам смены многие выполнили спортивные разряды.

гордость региона

Таня из «Золотой книги»

Подвели итоги конкурса «Гордость Тюменской области – 2017».

Областной общественный конкурс был объявлен в начале июля, и в день рождения региона в правительстве Тюменской области торжественно подвели его итоги. Стать участником мог любой молодой человек от 14 до 29 лет, заявивший о себе активной жизненной позицией, успехами и достижениями в науке, общественной деятельности и спорте, культуре, здравоохранении, сельском хозяйстве, военной службе и других сферах общественной жизни.

Имена лучших представителей молодёжи, участвовавших в различных номинациях, вошли в «Золотую книгу молодёжи Тюменской области». Отрадно, что в числе победителей есть и знакомое имя. Хореограф Прииртышского дома культуры Татьяна Райт стала победителем в номинации «Культура».

На сцене Таня с малых лет, потому что ни дня не могла прожить без танцев и движения. Своё мастерство и артистизм оттачивала на родной сцене много лет. Но делом жизни избрала профессию не творческую. И всё же через несколько лет она вернулась в родной ДК, потому что хореография – это её стихия, где можно часами продумывать каждый шаг, движение, штрих танцевального номера, превратить его в настоящий спектакль, красочный, музыкальный, зажигательный. Мастерство юных танцовщиц, воспитанниц Татьяны Владимировны, постоянных участников престижного межрегионального фестиваля «Золотые купола», ежегодно отмечалось высокими наградами.

КЛАРА РАДИОНОВА

На газету
«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ»
можно подписаться с любого
последующего месяца.

Подписная цена –
83 руб. 17 коп. (1 мес.),
в редакции газеты
(без доставки на дом) –
6 мес. – 102 руб.



Тюменский характер

Сибирь, ставшая родной

Родина там, где тебя любят и ждут. Для уроженки Урала Марии Куценко ею стали Нижние Аремзяны.

Тюменская область отпраздновала очередной день рождения. Этот день становится важным для каждого жителя нашего региона, потому что все мы осознаём свою сопричастность к тому, как живёт и развивается тюменский край, гордимся его достижениями и успехами, только с ним связываем свои планы и надежды. Тюменкой по праву считает себя и наша односельчанка, жительница д. Нижние Аремзяны Мария Игнатъевна Куценко. В паспорте в графе «место рождения» у неё указана деревушка Чернушка Пермской области. Но так случилось, что более 40 лет назад породнилась она с сибирской землёй, которая стала дорогой и единственной.

Говорят, что о человеке судят не по внешности, а по делам и поступкам. Да, это верно. Улыбка никогда не сходит с лица этой обаятельной и привлекательной женщины. А добрые дела её и поступки исходят от доброго сердца. Жизнь уготовила ей много испытаний, но не очерствело, не замкнулось сердце, а всегда было открыто для близких и родных, окружающих людей.

Семья у них была большая, орава ребятисшек (восемь человек), отец с матерью и бабушка. Можно представить, как трудно доставался кусок хлеба! Родители сутками пропадали на работе, отец был бригадиром тракторной бригады, а мать работала там же на тракторе. Окончив 7 классов, Маша поступила на агрономическое отделение в сельхозтехникум. Но так как средств в семье не хватало,



пришлось девушке через полтора года оставить учёбу и идти на работу. Успевала трудиться и одновременно посещать занятия в вечерней школе, получила среднее образование.

Трудолюбивая, ответственная девушка бралась за любую работу. В Казахстане, куда переехала семья, она доила коров. Здесь же встретила свою вторую половинку. Родила троих дочерей. В 1974 году по приглашению старшего брата Марии супруги решили на переезд в Нижние Аремзяны Тобольского района. С той поры и считают себя сибиряками, прикрепили к этому краю и сердцем, и душой.

Свою трудовую биографию Мария Игнатъевна связала с одним предприятием: сначала работала поваром в столовой нефтеперерабатывающей станции, затем бухгалтером и до ухода на пенсию снова в столовой. Здесь выросли, получили образование их дети. Пошли в родителей – такие же ответственные, внимательные, заботливые. Старшая дочь работает учителем в Нефтеюганске. Средняя по специальности – бухгалтер. Младшая обосновалась в Нижних Аремзянах. Дети постоянно бывают в родительском доме, не оставляют без внимания маму, которая после смерти мужа в 1997 году осталась одна.

Но такой уж человек Мария Игнатъевна, сама не скушает и другим не даёт. Активистка местной ветеранской организации занимается общественной работой, посещает клуб «Встреча», участвует в районных мероприятиях. В этом году в рамках проекта «Диалог поколений» Мария Игнатъевна опекала своих подопечных, семью Сидоровых. А ещё успевает петь в вокальном ансамбле «Берёзка».

Два года назад переменчивая судьба подарила ей встречу с человеком, близким по духу и взглядам. Николай Николаевич – широкой души человек. Он играет на баяне, а Мария Игнатъевна любит петь. Им хорошо вместе, они прекрасно дополняют друг друга. Это большое счастье, когда рядом такой спутник – внимательный, чуткий, понимающий.

Недавно Марии Игнатъевне исполнилось 70 лет. Но про возраст забываешь, когда видишь её, спешащую по делам, энергичную, с доброй улыбкой на лице. А что морщинки? Это радости и огорчения, сомнения и размышления, разочарования и потери – всё то, что называется жизнью. Хочется от души пожелать ей здоровья, счастья, радости, любви, удачи и добра!

РАИСА ПАНЬШИНА,
председатель
совета ветеранов

официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 августа 2017 г.

№ 11

О проведении публичных слушаний на территории Овсянниковского сельского поселения Тобольского муниципального района по вопросу рассмотрения проекта планировки, проекта межевания территории для строительства линейного объекта: «Межпоселковый газопровод от АГРС Овсянниково-2 до существующих сетей г. Тобольск Тюменской области»

Руководствуясь Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным Кодексом Российской Федерации, Уставом Тобольского муниципального района, на основании Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Тобольском муниципальном районе, в целях обсуждения муниципальных правовых актов в области землепользования и застройки, предупреждения нарушений прав и законных интересов граждан, соблюдения прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, на основании заявления ООО «Геоклад» (вх. адм. от 14.08.2017 № 3496/06-04):

1. Администрации Тобольского муниципального района организовать подготовку и проведение публичных слушаний на территории Овсянниковского сельского поселения Тобольского муниципального района по вопросу рассмотрения проекта планировки, проекта межевания территории для строительства линейного объекта: «Межпоселковый газопровод от АГРС Овсянниково-2 до существующих сетей г. Тобольск Тюменской области».

2. Определить срок проведения публичных слушаний с 21.08.2017 по 21.09.2017.

3. По согласованию с администрацией Тобольского муниципального района, администрацией Овсянниковского сельского поселения определить дату проведения итогового заседания публичных слушаний – 21 сентября 2017 г., начало слушаний – 14.00 ч., место проведения публичных слушаний: д. Овсянникова, ул. Советская, 6.

4. Определить следующий адрес приёма рекомендаций и предложений: д. Овсянникова, ул. Советская, 6 (кабинет главного специалиста администрации Овсянниковского сельского поселения). Рекомендации и предложения в письменном и устном виде представляются со дня опубликования настоящего постановления в газете «Советская Сибирь» до 21.09.2017 г.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Советская Сибирь», проект планировки, проект межевания территории для строительства линейного объекта: «Межпоселковый газопровод от АГРС Овсянниково-2 до существующих сетей г. Тобольск Тюменской области» разместить на официальном сайте администрации Тобольского муниципального района, обнаруживать в местах для размещения информационного материала на территории Овсянниковского сельского поселения.

Председатель Думы Ю.Ф. Зевакин

* * *

области» (www.uslugi.admtymen.ru); – через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Для подачи заявления в виде электронного документа заявитель заполняет форму заявления, размещенную на сайте «Государственные и муниципальные услуги Тюменской области» (www.uslugi.admtymen.ru).

При обращении заявителя с использованием электронных документов такие документы подписываются электронной подписью заявителя, допускаемой в соответствии с требованиями постановления правительства Российской Федерации от 25.06.2012 № 634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг» и иных нормативных правовых актов.

В целях ознакомления со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории рекомендуем обращаться по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, каб. 106.

Администрация Тобольского муниципального района информирует о возможности предоставления в собственность земельного участка площадью 1200 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Тобольский район, д. Винокурова, ул. Придорожная, 17.

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка принимаются с 16.08.2017 по 14.09.2017 года.

Заявитель вправе представить заявление:

- лично или через законного представителя при посещении администрации по адресу: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, тел. для справок: 8 (3456)24-67-18, 24-66-87 (приёмная), 22-67-57, 22-65-80 (отдел земельных и имущественных отношений администрации);
- посредством почтовой связи на бумажном носителе;
- посредством использования системы «Личный кабинет» на сайте «Государственные и муниципальные услуги в Тюменской

Уважаемые жители Тюменской области!

На территории Тюменской области фиксируются факты расстрела изоляторов ЛЭП и порчи энергообъектов.

Расстрел гирлянд изоляторов высоковольтных линий электропередачи – **УГОЛОВНО НАКАЗУЕМОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ.**

Любую информацию, касающуюся выявления фактов вандализма, нахождения подозрительных лиц или предметов вблизи электроустановок, просим сообщить по телефону доверия АО «Тюменьэнерго»: **8-800-200-55-03 (ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ).**

Организации «ЗапСибХлеб-Исеть»
Тюменская область, Исетский район, с. Красново.

требуется ветеринарный врач,
опыт работы обязателен.

Жильё предоставляется. З/п высокая.

Тел.: (34537)23-600. E-mail: zshiset@mail.ru.

Московской монтажной организации

требуются сотрудники:

дефектоскописты РГГ.

Работаем по ТК РФ. Социальный пакет.

Тел.: **8(495)691-85-42.**

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин.

Заправка кондиционеров. Выезд в район. Тел.: **8-982-920-78-74.**

«Тобольское управление магистральных нефтепроводов» доводит до сведения организаций и населения Кондинского, Уватского, Тобольского, Ярково-Саргатского районов, что по территории вышеперечисленных районов проходят нефтепроводы высокого давления, обозначенные предупреждающими информационными аншлагами: «**Опасно: нефтепровод высокого давления.**»

Жителям данных районов запрещается находиться в охранных зонах нефтепроводов, которые расположены на расстоянии 25 метров от оси нефтепроводов с каждой стороны; проводить работы по вырубке леса, осуществлять переезды через нефтепроводы.

Согласно закона № 31-ФЗ от 12.03.2014 г. совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещённых законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления влечёт административную ответственность.

В случае обнаружения нарушений, совершённого или готовящегося преступления на объектах линейной части нефтепроводов, просим сообщить по телефону: **24-18-45** (круглосуточно), анонимность гарантируется.

Об обнаруженных нарушениях сообщать по телефону: **25-31-48** (круглосуточно) диспетчеру Тобольского управления магистральных нефтепроводов»



ПОГОДА: ► 20 августа +10+20, ясно, ветер з, юз, 3 м/с ► 21 августа +12+20, облачно, ветер с, 2-3 м/с ► 22 августа +12+20, ясно, ветер сз, 1-2 м/с

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 25-36-14
отв. секретарь - 24-98-33,
бухгалтерия - 24-18-42,
зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367
Номер подписан - 17.00 По графику - 17.00

Тираж 1777 экз.
Заказ 1856. Объём 1 п.л.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 23.12.2016 г. ПИ № ТУ72-01415.